

Экспертное заключение

по предварительному рассмотрению диссертации Шлотгауэр Елены Александровны на тему «Вербализация и метафоризация тактильных коммуникативных сигналов в русском языке: комплексное описание», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России

Изучив диссертацию и автореферат диссертации Шлотгауэр Елены Александровны на тему: «Вербализация и метафоризация тактильных коммуникативных сигналов в русском языке: комплексное описание», считаем, что тема и содержание диссертации соответствуют научной специальности и отрасли науки 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России (филологические науки), по которым диссертационному совету 24.2.292.01 на базе ФГБОУ ВО «Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина» разрешено проводить защиты кандидатских и докторских диссертаций.

Тема диссертации раскрыта, исследование является самостоятельным и завершённым. Материалы диссертации достаточно полно изложены в работах, опубликованных соискателем, публикации соответствуют теме диссертации. Требования к публикации основных научных результатов диссертации в рецензируемых научных изданиях выполнены (соискателем опубликовано 3 статьи в рецензируемых журналах и изданиях).

Достоверность представленных в исследовании результатов подтверждена. Совокупность научных результатов и положений, выдвигаемых автором на защиту, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в развитие русистики применительно к лексической и фразеологической семантике, теории невербальной семиотики, метафорологии, лингвистической теории образности и лингвокультурологии.

Автору удалось выявить и описать основные коммуникативные сигналы, выражаемые тактильными жестами, обозначенными в русском языке, провести классификацию этих сигналов, установить и охарактеризовать их метафорические переносы и построить модель лексико-семантического поля «Тактильность».

В диссертации приводятся сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов.

Диссертация проверена на использование заимствованного материала со ссылкой на автора (ов) и (или) источник заимствования, авторский текст составляет 94,98%.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертация Шлотгауэр Елены Александровны на тему: «Вербализация и метафоризация тактильных коммуникативных сигналов в русском языке: комплексное описание» соответствует требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (в редакции Постановления Правительства РФ от 23.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям по филологическим наукам. Автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования.

